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MEGJELEN:
hetenként egyszer, vasárnap.

Egyes számok 20 krajczárjával kaphatók
Is c zx 37-v Is e x e s le e ex é s e Is 1 o e zx.

A kéziratok a szerkesztőséghez, pénzek s rcklaináeziók a kiadó­
hivatalhoz utasitandók.

Kéziratok vissza nem adatnak.

Előfizetési föltételek.
Vidéken es Léván házhoz küldve:

Egy évre............................................... 5 fit —
Hat hóra................................................2 frt 50

Előfizetési pénzek postautal vány nyal is küldhetők.

ZEZixcletéselz:.
Hivatalos hirdetések di.ia a bélyeg illetékkel együtt: 1—4<M)

I szóig 1 írt 30 kr. a 100-on tőiül minden «/.•» 1 krjával számitta. ik. 
E hirdetések után járó díj elóiegcsen küldendő be.

I Magán hirdetések: négy hasához petit sor egyszeri közléséért
7 kr, kétszeriért 6 kr. t »bbsz‘'»riért •> kr. — Bélyegdij mindéit 

egyes, beiktat >ért 39 kr.
A nyílttérién: minden hárem ha>áU«» _ tmoml sor díj? 29 kr

— (Ifensége, Stefánia koroualierczegnő | 
a Lévai nő-egylettől a hálafölirati albumot a ; 
legkegyesebben elfogadta, sőt főud- ! 
v >ri!!c3terének, Pálffy grófnak, (Laxenburgban, I 
augnsztushó 25-én kelt) elismerő sorai kisére- j 
tébi-n — saját pénztár á b ó 1 — az j 
egv let ózdijaira egyszersmind 100 frtot is adó- j 
mányozott.

A S t e f á n i a á r v a h á z magas véd- 1 11 111 
nőké kegyelmének emlékezete enyhítse a sze- I 
gények és árvák szenvedéseit !

Vizeink szabályozása, 
ív.

A Perecz-, Podluzsánka-, Szikincze-patakok 
szabályozása és a vadvizek lébocsájtása tárgyá­
ban Barsvármegye alispánja által, a f. 1883. évi 
augusztus 28-án. Lévára egybehívott érdekeltség 
közülése csakugyan megtartatott.

Az érdekeltek nagyszámban jelentek meg. 
Három vármegye, u. ni.: Bars, Hont, Esztergom 
kiküldöttjei által érdekelteié magát; azonkívül 
az ezen patakok mentében fekvő községek elöl­
járói és számos tekintélyes birtokos-tulajdonosok 
vettek részt a tanácskozmán) bán.

Barsvármegye törvényhatósága a m. kir. 
közi, minisztériumhoz járulván az iránt, hogy 
az az 1874. évi XI. törvényezikk 11 §. értel­
mében — miután az érintett patakok szabályo­
zására szükséges társulatnak összeállítása s meg 
alkotása magán utón eddig nem sikerült, — 
a társulat megalakulását hivatalból megkísérelje 
s ha ez nem siket ülne, a törvényhozás eziránti 
intézkedését előzetesen kieszközölvén, a munká­
kat végrehajtassa.

A magyar kir. közi, minisztérium f. 1883. 
évi május 19-én, 7076. sz. a. kelt, Barsmegye 
közönségéhez szóló leiratában kijelenti, hogy : 
„Teljes készséggel támogatok minden oly tö­
rekvést, mely a többi között az ilyen, nemzet­
gazdaságilag fontos intézkedéseknek foganatba 
vételére van irányozva.

Azonban egyfelől mérvadónak kell tekinte- 
nem azt hogy maguk, a közvetlenül érdekeltek 
tegyék meg mindazt, amit töltik saját érdekük 
és a törvény megkövetel.

Másfelöl pedig, különös tekintettel az or­
szág jelenlegi pénzügyi helyzetére, figyelmeztet­
nem kell a megye közönségét, hogy a fönhiva- 
tolt törvény kiválóan fontos előfeltételeket fzab 
a kormány elé akkor, midőn a hivatalból való 
eljárás elrendelését kimondja.

Ennélfogva — megkívánva azt, hogy 
mijiilcnekelőtt az érdekeltek 
is m e g t e g y é k a m agukét, — arról 
értesítem a megye közönségét, hogy a kérelme­
zett intézkedést csak azon esetben 
eszközöltethetné m, h a a tör - 
v é n y idézett szakaszáb a xi megje­
lölt ilöföltételek valamelyikének tényleges főn­
forgása s ezen munkálatoknak kö’ztekintetekből 
való elodázliatlan szükségessége, úgyszintén az 
érdekelt törvényhatóságokkal folytatandó eljá­
rás eredménytelen volta előttem beigazoltatnék.“

Barsvármegye törvényhatósága tehát egy­
részről az érdekeltség által támasztott panaszok, 
másrészről az idézett miniszteri intézmény ér­
telmében látott a munkához, egybegvüjté az 
érdekelteket és fölhívta: kivánják-c a vízsza- 
bályozáú társulat megalakulását s életbelépte­
tését. ?!

Örömmel konstatálhatjuk, hogy az egybe- | 
gyűlt érdekeltség saját, jól fölfogott érdekében I 
sorakozott a vízszabályozási társulat megalaki- j 
tása mellé. Eszerént biztosan várhatjuk, hogy 
a szükséges társulat még ez év folyamában meg- j 
alakul; s ezt annálisinkább reméljük, mert a 
társulat megalakulásának nevezetesebb föltételei 
megvannak, amennyiben a mérnöki munkálatok j 
készen állanak s csak a birtokosok tulajdon vi- j 
szonvviira nézve merülnek föl oly kisebb rendű | 
akadályok, hogy t. i. a birtokrészletek hiányo- l 
san s idegen névre vannak jegyezve; ezek némely | 
lielveken nagyon könnyen fognak legyőzetni az­
által, hogy a helyszínén az illető községi elöl­
járók s tulajdonosok által kiigazittatnak.

Voltak ugyan a közülésben az alsó vidék­
ről némely birtokosok, — azonban igen csekély 
számban. — kik a szabályozási munkálatokat 
saját részükről nem kívánják elővétetni s a tár­
sulatban részt venni.

Elismerjük, hogy ezeknek nincsenek oly ér­
dekeik, melyek őket sarkalnák az egyesülésre, 
mert hiszen csak nagyon kis mértékben tartoz­
nak birtokaik az árterülethez; azonban mégis 
csodálatosnak tartjuk azt a könnyelműséget, 
melynélfogrva a kis terület haszonvehetését ma- 
guktól elodázzák, elvetik. Mi azt hisszük, hogy' 
a legcsekélyebb hasznot sem szabad elvetni, 
akkor, mikor annak megszerzésére a legjobb al­
kalom kínálkozik.

Legyen hát akaratjuk szerént. hagyjuk őket 
számításon kívül addig, mig csökönösségiik nem 
sérti a többiek s a többség érdekeit; de azon pont­
ban és időben, melyben ez beállana, — kíván­
juk, hogy az idézett s e tárgyra vonatkozó tör­
vények ezen indolenczia ellen is, s annak meg­
törésére igény bevétessenek.

Nem is kételkedünk, hogy a nagy többség 
élni fog — és pedig bölcsen — annak idejében 
törvény adta jogaival.

A gazdaközönség figyelmébe.
A földmivelés , ipar- és kereskedelemügyi minisz­

ter, az üszög ellen követendő eljárásra a következő ut- 
mutatást készítette s a-t a gazdaközönség érdekében, a 
törvényhatóságoknak inegkiildötte.

1.
A gabonaféléken előforduló üszögkórokat élősdi 

gombák idézik elő, az úgynevezett üszöggombák.
Ha az üszögport egy erősen nagyitó mikroszkóp­

pal megvizsgáljuk, azt fogjuk tapasztalni, kogy az a 
fekete por rendkívül sok, hólyagalaku képződményből, 
a spórákból áll. A spóra az üszögnövény magjának 
mondható. A spóra legtöbbje csiraképes.

Az üszög spórái, melyek az üszögös magvak bel­
sejében fordulnak elő az aratáskor nagvobbára a ka­
lászban maradnak és csak a cséplésnél szabadulnak 
ki a magburokból, gyakran oly mennyiségben, hogy a 
cséplők olyanok lesznek, mint a kéménysöprök. — 
Ilyenkor a spórák legnagyobb része a szalmára, pely­
vára és az egészséges magvak felületére tapad, külö­
nösen a buzamag szőrös végére. Az ily búzát „üszö­
gösnek (spitzbrandig) mondjuk. Az üszögös magvak 
egvrésze a cséplésnél nem reped föl és ezek sértetle­
nül kerülnek a kiesépeit búza közé.

Ha már most ily üszöglepte búzát használunk 
vetőmagul, akkor a következő évben, ba különben a 
viszonyok az üszög fejlődésére kedvezők, ismét üszö­
gös búzát fogunk aratni, mert hisz a búzával együtt 
az liszögspórákat, az üszöggomba magvait is elvetettük.

Sajnos, hogy ez még oly gyakran megtörténik, 
pedig a kár, mit az üszög okoz, igen jelentékeny lehet, 

i Nem tartozik a ritkaságok közé, hogy a búzának 30, 
40, 50, sőt még több százaléka is üszögös. Minden 

. túlzás nélkül lehet azt mondani, hogy minálunk, ahol 
• a búza a fővetemény, — az oly években, midőn sok üszög 
I mutatkozik, sok millióra menő nemzeti vagyon megy 

tönkre az üszög miatt. E kár pedig annál sajnálato­
sabb, mert egyes-egy ediil az illető gazdák mulasztása 
az oka, mert ha a vetőmagnak szánt búzát szabály­
szerűen csáváznák (páezolnák) és valamennyi. az lis/.ög 
ellen szolgáló intézkedést foganatosítanák, e nagy baj 
említésre nem méltó c-ekélységet tenne ki. sőt kedvező 
körülmények között, teljesen megszűnnék.

Hogy a szabályszerű csávazás (páczolás) hasznos, 
sőt rendkívül hasznos, azt már ezer meg ezer gazda 
tapasztalta.

A számos Ízben lelkiismeretes módon tett kísér­
letek világos tanúságot tesznek kicsinyben és nagyban 
a szabályszerű esávázásnak előnyéről, ha-znáról és azért 
melegen ajánlható minden gazdának a búza szabály­
szerű csávázása, mint legbiztosabb szer az üszög ellen.

11.
A búza csávázásinak (páezolásának) a legczélra- 

vezetöbb, legsikeresebb módja a következő:
Eél kilogram rézgáliez (kékkő, kékgálicz) porra 

töretik és mintegy egy liter forióvizben tololdatik.
Ezen oldat egy 4 5 hl. nagyságú kádba öntetik,

amelybe megelőzőleg 100 liter kut-, vagy folyóvíz töl­
tetett. Az egész folyadék egypárszor jól tölkavartatik 
és ekkor a csávázandó búzából 250 liter töltetik a 
kádba. A buza-be intésnek az a legczélszerfibb módja, 
hogy a kád fölé egv ritkaszemü szitát tartunk s erre 
öntjük a búzát, mert ekkor lassanként és eloszlódottan 
kerül a búza a folyadékba és a könnyű magvak, külö­
nösen pedig az üszöggel teltek, fölszinen maradnak s 
könnyen lemerithetők.

A csávának (páczoló folyadéknak) mintegy te­
nyérnyi magasságra kell a búza fölött állania; ha nem 
borítja ily magasságra a búzát, akkor megfelelő mennyi­
ségű vizet keli hozzá tölteni, hogy a víztől megdagadó 
búza később ne álljon ki a csávából. A csávában 12 — 
14 óra hosszat marad a búza, ez idő alatt egypárszor 
fölkav artatik, hogy a búza között levő, üszöggel telt 
szemek a fölszinre kerüljenek, ezeket minden kavaras 
után le kell merni s eltávolítani.

A mondott idő múlva a csávázott búza, mely eköz­
ben a csáva legnagyobb részét fölitta, és melynek te- 
riméje jelentékenyen megnagyobbo <ot<, kivétetik a kád­
ból és egy szeliős helyen széiterigettetvén, s/.áritás 
végett néhányszor átlapátoltatik. A szári ásnál arra kell 
ügyelni, hogy a búza föl ne melegedjék, mert külön­
ben a bu/a esiraképessége könyen k. rt szenved. —Az 
ily módon kezelt búzát lehet már 5 ti óra múlva vetni 
kézzel, —21 óra múlva pedig géppel is.

A csávázás e módjánál valamennyi üszögspóra 
csiraképessége elöletik, alléikul, hogy az egészséges, 
ép búza csiraképessége kárt szenvedne. Ha azonban 
géppel csépelt búzát csávázunk, a biK-.a egy része csira­
képességét elveszti : ugyanis a dob gyors forgásánál 
sok mag megsérül, azaz csekélyebb, mélyebb repedé­
sek keletkeznek a magon, melyek gyakran csak nagy itó 
üveg segélyével láthatók. Ha már most a csávázásiul! 
a folyadék az ily repedéseken át az embryóig hatol, 
akkor annak csiraképességét egészen elölheti. —Azon 
kísérletekből, melyek ez irányban tétettek, kitűnt, hogy 
az említett okból a vetőmagnak 10—50. s ít még több 
százaléka is, csiraképtelenné válíiatik.

Ezen okból nagyon ajánlatos, hogy a vetőmagnak 
szánt búzát ne géppel, hanem nyomtatás által, vagy 
kézi cséppel csépeltcssük ki.

Ha pedig bármely okból kénytelenek vagyunk, 
géppel csépelt búzát csávázni, akkor próba csávázás és 
esiráztatás által határozzuk meg : a búzának hány szá­
zaléka veszti el csiraképességét a csávázás áital ?. ma­
gától értetik, hogy ezen százalék szerént, megfelelőleg 
nagyobbra szabjuk a holdankénti vetőmag szükségle­
tét, hogy a vetés megkívánható sűrűségű legyen.

Ha például azt tapasztaljuk a próba-c-ávázásnál. 
liogv a buzanak 10 százalékja veszti el csiraképessé­
gét, akkor 10 százalékkal több búzát fogunk elvetni, ne­
hogy a vetés ritkán legyen.

Az ily csávázási és esiráztatási próbára elégséges 
100 buzaszem, mely szabályszcrüleg csávázandó és egv 
virágcserépben elvetendő A kikelt növények számából 
igen könnyen im-gállapithatjuk, a búzának hány száza­
léka ment tönkre a csávázá nál.

111.
A föntebbiekben leirt csávázási módon kiviil még 

a következőket kell figyelembe venni, ha a lehető légi 
nagyobb eredménynyel akarunk az tiszögpusztitásnak 
véget vetni : Vetőmagul kitűnő minőségű búzát liasz- 

I náljunk, csak a legszebb és legsúlyosabb magot vessük.



A vetőmagot jó' elk«’■’z.itett. tal'jbi veis'lk. leh'tőlej 
ejrvf >"ma mélységbe, s gon loikodjnnk arról, hoxv a in ig 
gvornan és cjjylbr.nin keljen, a vetés gvorian fejlő Íjék. 
Ez azért szükséges, hog» a biiza a fejlőd írnek azon 
veszélyes stádiumán mielőbb átessék, amikor — mint 
föntebb elmondottuk, - egyedül képes az üszög a táp­
adó növénybe hatolni.

Ezt lerjobbtn elérhetjük azáltal, hogy sorvető- ; 
géppel vetünk. Ez •> magyarázati, h ige miért szenved 
rendesen a sorvetés az üszögtől kevesebb't, mint a | 
szórt vetés. Éten elövigyáz it különösen oly hdyeken 

.veendő figyelembe, ah >1 i szomizédoi földekre csává­
zatlan üszögös búzát ve'nek, mert a szél az üszögspó- 
rákat áthorhatja

Az olyan trágyát, am lynek egyik alkatrészét 
tiszöglcpte szalma és polvva képezi, nem szabad friss 
állapotban a földre kihordani, mert sok spóra, különö­
sen ha száraz helyen marad, évekig megtartja csira­
képességét.

Daczára a fönt leirt csávázásial elért kitűnő ered­
ményeknek. sajnos hogy még mindig akadnak gazdák, 
akik nem hajlandók csávázni a linzit mert vagy ő, vagy 
a szomszédja már egyszer csávázott és mégis üszögös 
lett a búzája.

Ily esetekben mindig a helytelen eljárás volt az 
oka. hogy a vetés, a csávázta daczára, üszögös lett 
A csávázási módoknak nagy száma ismeretes, (le egyik | 
sem oly ezélravezető, mint a fönt leírt. Igen gyakran j 
csáváznak a következő módon : a buzát vékony réteg­
ben kiterítik, meglehetősen konczentrált rézgáliezoldat- 
tal, amihez igen gyakran még konyhasót, s ezenkí­
vül egyéb más anyagokat tesznek megöntözik, azután 
a hazát párszor áfapátoiják. Ezen eljárásnál nem ölik 
el valamennyi spóra csiraképességét, mert igen való- 
Bzinütlen, sőt lehetetlen, hogy a csáva valamennyi 
üsző--spórával érintkezésbe jöjjön és reájuk hosszabb 
ideig hasson. Magától értetik, hogy a esávázás daczára 
is üszögös lesz a búza az ily' eljárásnál, különösen, ha 
az időjárás az üszög fejlődésére kedvező.

Meszesei is szoktak csávázni, de ezen eljárás sem 
oly biztos, mint a fönti.

A vetőmag mosása sem biztosit az üszög ellen, 
azonkívül ez sok időt és munkát igényel.

Különfélék. i
— A prímás körlevele. Az uralkodóháznál bekö- I 

vetkezendő családi eseményt a herczegprimás rende- i 
létéből Esztergomban nagy egyházi iinnepélylyel fog- i 
jak megünnepelni. A herczegprimás megyéje plébáno- I 
sailioz körlevelet intézett, amelyben utasítást adott, 
hogy az uralkodó-háznál bekövetkezendő, örvendetes 
családi esemény alkalmából, ha a hir délután 5 óra 
előtt, érkezik : az nap —, ha pedig később : az esetben i 
másnap 9 órakor t rta-sék meg az isteni tisztelet. Esz­
tergomban — mihelyt a herczegprimás a távirati érte­
sítést megkapja, — a várban rögtön mozsárlövés-kkcl 
fogják jelezni az örvendetes eseményt. A bibo.nok-ér- 
sek úgy intézkedett, hogy esetleg lGl lövés, ^minden 
fönnakadás nélkül, egymásután megtehető legyen. A 1 
lövések után, hosszabb ideig, harangszó fogja hirdetni ! 
az országot ért átál, nos örömet Az istenitiszteletet I 
a bazilikában, maga a bíboros főpap lógja tartani fé- |

nyes segédlettel. Igen valószínű, hogy a bibarnok, ha- | 
csak egészségi állapota megengedi, egyházi szónoklatot ■ 
is fog tartani. Az uralkodó és trónörökös előtt szemé­
lyesen fogja az orizág főpapja hódolatteljes szerenese- 
kivánatait kifejezni s cvégből Becsbe megy a születés 
utáni napon s ott marad a keresztelési ünnepélyen. — ■ 
Az esztergomi szegények közt adományokat fog kiosz­
tani de hogy a születés napján-e, vagy ha a keresz­
telésről visszatér, — azt még eddig egész biztosan nem 
tudni.

— Jlayer Frigyes, a lévai m kir. adóhivatal el­
lenőre Turd'osinba adó-pénztárossá neveztetvén ki, el­
hagyja városunkat, őszintén üdvözöljük az előléptetett, 
derék tisztviselőt, de egyúttal nem szívesen válunk 
meg tőle, kib?n társadalinuuk egy hasznos tagját 
tűzoltó-egyletünk pedig egy testtel-lélekkel buzjólko- 
dó tisztjét veszíti.

— Hantból írják: Szeberényi Gusztáv evang. 
szuperintendens egyházi látogatás céljából f. hó 25-én 
érkezett a megyébe, hol öt a szohbi vasúti állomás­
nál díszes (esperességi) küldöttség várta és ttdvözölete 
Sembery István országgyűlési képaviselő szónoklata 
mellett, ki a püspökhöz intézett beszédben ama remény­
nek adott kifejezést, hogy célba vett egyházi működé­
sét a magyar államé zme kívánalmai értelmében fogja 
teljesíteni, mire a szuperintendens válaszában biztositá 
a kit döttséget, hogy a magyar protestáns egyház ér­
dekében is hazal-iui kötelességének tartja minden al- | 
kálómmal úgy az egyház-, mint az iskolában a magyar ál- | 
lanmszmére buzdítani az illetőket stb. A fogadásnál 
jelen volt a megye alispánja és a járás szolgaimája, I 
ki a szuperintendenst hivatalos njtában kisérni fogja.
— A barsi esperességi kerület képviselői pedig Csan- , 
kon üdvözölték a superintendenst.

— Az egyleti tevékenység leghűbb tolmácsolója­
ként vettük azon hivatalos kimutatást, mely a Lévan 
székelő egyletek- és társulatokról a f. hóban összeállí­
tott statisztikai adatokat tartalmazza. Léván ily társulat 
jelenleg 14 van. s ezek a következők : 1.) C a s z i n ó, 
alakult 1859-ben, tagjainak száma : 95; — 2.) T e m e t- 
k c zési egylet, alakult 1859., tagok száma: 
1400; — 3.) Bars megyei gazd. egyesü- 
1 e t, alakult 1860., tagok száma : 104 alapitó, 145 ren­
des ; — 4.) B a rs- és II o n t m e g y e i g y ó g y á- 
s z a t i egylet, alakult 1860., tagok száma: 37 ;
— 5.) L é v a i T a k a r é k p é n z t á r, alakult 1865., 
részvényesek száma: 500 ; 6.) Lévai izraelita 
n ő e gy I e t, alakult 1869., tagok száma: 82; — 
7.) L é v a i d a 1 á r d a, alakult 1871., tagok színia: 
91 pártoló, 29 működő; 8.) Lévai takarék- 
é s h i t e 1 i n t é z e t, alakult 1872., részvényesek 
színia : 1000; — 9.) L évai n ö e g y 1 e t, alakult 1 
1873., tagok száma: 22 alapitó, 66 rendes, 26 pártoló; ;
— 10.) Lévai ö n k é n t e s t ii z o 1 t ó - e g y 1 e t, ' 
alakult 1876., tagok száma: 12 alapitó, 76 pártoló, 62 
működő; 11. Lévai kórházi egyesület, I 
alakult 1877., tagok száma: 79 alapitó, 46 rendes; — I 
12.) Torna- és v ivó-egylet, alakult 1879 , | 
tagok száma: 43 rendes, 2 tiszteletbeli: — 13.) L é-
v a i m. kir. honvédségi és p o 1 g á r i lő­
ve s z - e g y I e t, alakult 1882., tagok széma: 120 i
rendes; —■ 14.) Magyar országos Vörös­
kereszt-egylet Léva-városi és vidéki választ- ; 
mánia, alakult 1882., tagok száma: 187. — Ezen 14 , 
egylet közül. — kihagyva a két pénzintézetet, melyen |

szorosan véve, az egyleti tendencziáktól eltérnek —, 
12 egylet majdn m kivétel nélkül egészben, vagy rész­
ben a humanizmus, vagy a kultuiz terén mozog; - 
tagjainak összes száma 2724. évi tagdijjöve lelnie pedig 
6,535 frt — Viribns unitis!

--- Megerősítés. A ni. kir. vallás- és közoktatás­
ügyi miniszter, Mészáros Sarolta, aranyos- 
maróthi állami népiskolai, ideiglenes minőségű tanító­
nőt, jelen állásában végleg megerősítette

— Adakozás. Magyarország bíboros herez gpri- 
mása, a lévai önkéntes tűzoltó-egylet adósságainak tör­
lesztésére ö t v e n forintot kegyeskedett ajándékozni. 
E magas figyelemből eredő segély szolgáljon buzdilá- 
sul tűzoltó-egyletünk tagjainak a kitartásban és önzet­
len működésben, melyre, emberbarátilag szép hivatá­
suknál, okveti nül szükségük van. Az adakozó hazafias 
főpapot pedig tartsa meg az ég sokáig nemes jóindu­
latában, melyet közéletünk számos ágában már eddig 
is többször és örvendetesen tapasztaltunk.

l)j életpálya ifjaink számára Számosán vannak 
oly ifjak, kik a gymn., vagy reáliskolai érettségi i /.s- 
gát letették s habozva töprengenek azon, hogy az élet­
ben minő pályát válasszanak, s evégből az egyetemi, 
vagy műegyetemi tanulmányokra adják-e magukat' Ezen 
ifjak közül olyan is elég találkozik, kik szívesen lép­
nének középiskolai tanulmányaik befejezése után a 
kereslted ő i pályára, eddig azonban ezt nem 
tették, mert a kereskedői iskolába való belépésre vagy 
korosak voltak, vagy pedig nem akartak ott uj ibbí 
három évet tölteni. Beléptek tehát főiskoláink valame­
lyik karába, de mivel itt hiányzott bennük a hivatás, 
a törekvés: igy a kényszerű tanulásban elmaradt a si­
ker is. ily egyének számara a budapesti kercsk. aka­
démián a f. 1883 - 8 l-iki iskolaév elején egy oly f 6 I- 
s ő b b s z a k t a n f o I y a in nvilik meg. mely a 
középtanodát végzett ifjaknak lehetővé teszi, h így 
egy év lefolyása alatt els i játitlrassák mindam i ismere­
teket, melyekkel a kereskedői pályára szakképzetten 
k-ph tnek. -— Valóban tény az, hogy manapság a szü­
lők meg vannak ikidva gyermekeik jövő életpályájá­
nak megválasztásánál, mert átlátják, hogy valamennyien 
nem lehetnek jogászok, orvosok, tanárok, hivatalnokok 
stb , részint azért, mert mindezen pályák már föl is­
szánni képviselőkkel bírnak, részint, mert fiaikban nincs 
is meg kivétel nélkül a hajlam s a képesség, mely őket 
e pályákon előbbre vihetne, innen van aztán, hogy a 
családi kis ősi birtok, minden u.abb nemzed’-k föllé­
pése után, megfogyatkozik s a pályatévesztett i jak se­
rege folyton növekszik. Magyarország kereskedői osz­
tálya nem tősgyökeres hajtása a nemzet fájának, mert 
eddig azt a nemzeti elfogultság perhorreszkált i; már 
pedig a kereskedői, vagy ezzel rokon pálya nagvo i is 
tiszteletreméltó, mert becsülettel tartja fönn az illetőket. 
De különben is már égetően szükséges, hogy rövid 
időn megniagyarosit.suk kereskedelmünket, hogy ezáltal 
anyagi jóléttel virágzó, magyar társadalmi osztályt te­
remtsünk. E tekintetben tehát, nagyon is tisztességes 
és anyagilag is biztositó tér nyílik meg a magyar gentry 
előtt, mely eddig a kereskedelmi pályára épen nem 
vállalkozott. — E sorokat leginkább azok kedvéért ir­
tuk, kik most a szünidők végén a pályaválasztás ajta­
jánál állanak s haboznak, nem tudják; mely irány felé 
tartsanak. így tudjuk, hogy a fővárosi keresk. akadé­
mia igazgatósága készséggel ad e tárgyban teendő min­
den kérdésre választ. Forduljanak tehát hozzá az illetők.

Tárcza.
A kompanisták sorsa.

(Vonatkozással a 33-ik szám t rczaczikkére)
— Na, Jancsi, a Pista gyereket jó helyre tettük; 

két esztendeig nem lesz gondunk reá. Bezzeg szívesen 
kötné magát nyakamra az édesanyja , (fejszén várj, vén 
boszorkány !, még több jó napot is szerzek én neked ! 
Tolvaj lett a fiad, — megállj, még te is utánna me­
hetsz! .Milyen szép is volna az. te Jancsi, ha a fin, meg 
az anyja egv kóterben ülhetnének legalább öt-hat esz­
tendeig !

— De Józsi hatva, miért haragszik tulajdonkénen 
a Pistáékra ?

— Ne bántsd, hagyd el; gyűlölöm mindnyájukat. 
Feleségemnek kellett volna lenni Julcsának, de kiját­
szottak . . . más felesége lett: meg kellett magam bo- 
szulnom rajtuk. Nem is nyugszom addig, mig ki nem 
pn-ztitom ! . . . De te, Jancsi, nemcsak a bor, hanem 
a hús is, mit oly fáradsággal szereztünk, fogyóban van; 
gondoskodni kell ám az élelemről .'

— Jól van bátya, csak mondja meg, hol és mikép, 
készen állok reá.

-- Tudod mit, öcsém, ennek a Gényei paraszt­
nak nemcsak bora van a pinezé ében, hanem van ott 
hús is és egyéb apróságok a hajlékban, borházban. — 
Nesze, itt a kulcs, most a déli órákban vagyunk még, 
vasárnap előtt; ilyenkor, tudod, az emberek többnyire 
a piaezra mennek a varosba, s te addig egy kis bus­
ás s alonna-félét szerezhetsz pénz nélkül annak a tüski 
parasztnak a borbázából, ki azt házbeliei elől itt 
szokta elrejteni s őrizni. De okos és szemes légy, 
vigyázz, hogy meg ne csípjenek !

—Ne féljen bátya, nem volna Ólom Jancsi a ne­
vem, ha piszkot hagynék maganion tétetni.

— Menj isten hírével, édes szógám. én meg majd 
a városba megyek. Estére itt találkozunk egy kis va­
csorára . . .

*
* *— Adjon Isten jó napot, Virág uram !,- már haza­

felé a szőlőből ?“

— Haza, Gényei uram — (ezt is az ördögök 
hozzák most) — hát kigyelmed merre tart?

— A szőlőbe megyek; egy kulacs bort, meg egy 
sódart viszek bolnaputánra a cselédeimnek, mert va­
sárnaponként egy kis jó napot csapunk ; aztán külön­
ben is meg kell néznem: nem tört-c be megint valami 
akasztófáravaió a pinezémbe! Néhány hónappal ezelőtt, 
a kötnivalók egy hordó boromat vitték el; kitudódott 
az igaz . . . Pista, a jó madár meg is adta az árát, bár 
anyja nagyon hánykolódott, de biz azt muszáj volt 
megfizetni; — hát csak megnézem, nincs-e megint va­
lami ba j ?

— No hím, az az istentelen . . ., még rám fogta, 
hogy én csábítottam el a fiát, én, aki saját pinezérn- 
ben fogtam el; hiszen, ha én azt nem teszem, nem is 
kerül ki a kigyelmed kára sohasem.

—Az isten áldja meg érte, Virág uram !, de hát, 
nagyon sietős a munkája?, térjen vissza Virág uram, 
s megkóstoljuk boraimat!

— Az igaz, hogy sietős a dolgom, de hát ki­
gyelmed kedvéért megteszem s visszamegyek. Majd ta­
lálok valakit, akitől hazaüzenhetek, hogy a kis szógám 
hozza ki a szekeremet, mert a borházamból némi hol 
mit még ina haza kell takarittatnom. Ballagjunk hát 
csendesen a szőlőbe, Gényei uram . . .

— Nini, de mi lehet az, jól látnak e szemeim ?, úgy 
látszik nekem, habár még távol vagyunk, hogy az én 
hajlékom nyitva van !

— Biz azt magam is úgy látom. Na, nagyon jól 
van, Gényei uram, megfogjuk a gazembert . .!

— Meg ám, csak kissé jobban tudnék mozogni, de 
ez a kulacs, ez a szeredás a nyakamban, hozzá még ez 
a dolmány, akadályoznak a mozgásban,

— Segítek én Gényei uramnak. Majd én előre 
megyek, tudja kigyelmed, hogy valahogy el ne szalasz- 
szuk ; és egyesen bemegyek — ha nyitva van — a pin- 
ezébe s kigyelmed is, amint lehet, s amint csomagját 
letette, kövessen a pinezébe, hogy mindkét oldalról — 
ha tán ott volna — kereshessük.

Nagyon jó lesz, Virág uram, csak menjen előre 
s a pincze-ajtóban álljon őrt, mig én is odajöhetek, 
akkor aztán kigyelmed az egyik, én a másik oldalon 

vizsgáljuk, hogy a hóhér kötné föl a nyakát a gazem­
bernek . . .!

— Ilejh, Jancsi, hol vagy ? jön a paraszt, siess 
hamarjában, rejtsd el magad a borház ajtaia mögé; — 
mindjárt itt lesz, s amint bejött, te azonnal kotródj... 
de üresen csak ne menj ; amit fölszedtél, vidd el s úgy 
menj egyenesen a pinezémbe, s jól helyezd el, mert 
meglehet, hogy ott is fölkeresünk . . .

— Itt van, nyitva van a pincze! Siessen Gényei 
uram! már én őrt állok, de nem mehetek tovább, vá­
rom kigyelinedet. Tegye le a terhet gyorsan s jöjjön, 
hogy kutathassuk s megcsíphessük. Kigyelmed men­
jen balra, én jobbra, minden hordót, minden oldalról 
jól kell megvizsgálni, nincs-e valamelyik mögött el­
bújva . ..! Na, én már a végén járok. — itt nincs; 
mert ha tü lett volna is, már én megtaláltam volna. 
Bizonyosan a kigyelmed oldalán lesz . . . !

— Dejszen, itt sincs a gazember, bizonyosan neszét 
vette, hogy jövünk s mielőtt ide értünk volna, inár 
odább állott.

— Lehetetlen , hiszen sitve jöttünk, látnunk kel­
lett volna, ha kiment. Itt kell annak lenni akárhol; 
vizsgáljuk meg újból a pinezét; nuost kegyelmed*  men­
jen jobbra, cn pedig balra.

— Jó, tegyük, — de már nincs reménységem, hogy 
elfoghassuk. Ilejh, nagv mesterek ezek a pinczebetö- 
rök, bizonyosan többen vannak, s egyiknek vigyázni 
kell mindig, jön-e valaki rájuk . . ., mert egynek lehe­
tetlen volna igy gazdálkodni . . . Már nincs itt, hasz­
talan kutatjuk . . ., de nem is látom semmi nyomát . . ., 
a hordók mind rendben vannak .... a töltelék . . ., na, 
azt hamarjában nem lehet megtudni, mi a híja. Na, 
már itt csakugyan nincsen; menjünk a borházba, an­
nak a kis-kamráját kutassuk ki, ott szoktam némi en­
nivalót , különösen a füstölthust tartani, hogy otthon 
mindjárt cselédeim nyakára ne hágjanak —. itt járt a 
kötni való ! . ., látom a rendetlenségből .... de ... a 
legszebb sódar, nut holnapra tartogattam s melyért most 
eljöttem, nincs itt — magával vitte a gazember . . . ! 
De hogyan is jött ? Az aj tó betörésnek semmi nyoma, 
— az rendesen van kinyitva, csakhogy nincs kulcsa, 
pedig azzal kellett kinyitnia . . ., megpróbálom majd az



— Uj pWa állomások. A postaigazgatóság az uj 
posták fil-Vbíísában mdglepő nagylelkű t éget tanúsít ; 
ka intézkedése, a közönség kényelmére és a közleke­
dés gyorsítására föltétien figyelemmel volna: szívesen 
üdvozölnők az igazgatóságot; több helyről azonban pa­
naszt emelnek az uj, — de tarh -tlen beosztás ellen. 

- I.yk'<z k"iöii ,<ülö'i posta-állomások szervez-
tettei Bi isin egyében: Bessén, Nagy-Lóton, Bars-Ba- 
racskán. Nagv-Fajaiirtön, Xagv-Málason, Bars-Besenyőn, 
Ateó-I’élen. Bajkán, Birs-Csekén, Csiffáron, Garam-Lö- 
kön. Nagy-Endréden, Nemes-Orosziban.

— Lehetnek e tagjai a megyei állandó választ­
mánynak a járási tisztviselők ? Barsvármegye által az 
állandó választmány szervezéséről közelebb alkotott 
szabályrendeletet a belügyminiszter fölülvizsgálván, ezen 
szabályrendelet 1. § ának azon rendelkezését, melysze- 
rént az állandó választmány tagjául a törvényhatóság 
bármely tisztviselője megválasztható, oda rendelte mó­
dosíttatni. hogy az állandó választmány tagjául a j á- 
rási tisztviselők kivételével, a 
törvényhatóság bármely tisztviselője megválasztható, 
mert a járási tisztviselődnek az állandó választmányba 
beválasztása, a közszolgálati érdekek szempontjából 
helyt nem foglalhat. — Ezen kérdésre vonatkozó ag 
annak idején elmondjuk nézeteinket.

— R <5 v i d hírek. — Időjárás: a jövő hétre 
átalában változó időt várhatni, helyenként esővel, itt- 
ott zivatarral. — A kurvátok zavargása miatt a bán 
lemondani — s a meggyalázott czimereket visszahelyez­
tetni kényszeritietett, de ez utóbbit a bán teljesíteni vo­
nakodik ; most Tisza miniszterelnök, ha az általa kép­
viselt álláspontot a király diadalra nem juttatja, — 
le fog mondani a miniszterségről. — Dürrofon a neve 
a legujabbik nemű telefón-szerkezetnek, mely a villa­
mosság közvetítése nélkül is elviszi a hangot 3—4 kilo­
méternyire. — A nagytapulcsányi tűzoltó egylet aug. 
27-én tartotta meg zás/.loszente ősét sikerült ünnepély- 
lyel. melyen több tűzoltó-egylet vett részt. — Rend­
jelet fognak nyerni ezentúl Francziaországban a mező­
gazdaság terén érdemeket szerzett kiváló szakemberek is.
— Az erczpéuzkészlet az osztr -magyar monarchiában 
kitesz: aranyban 250 millió frankot, ezüstben 300 mil­
lió frankot, váltópénzben 735 millió frankot és réz­
pénzben 25;2 millió frankot. — A portugál trónörökös 
eljegyzése Őfelségéik legfiatalabb leányával, Mária-Va- 
lériával — diplomacziai körökből eredő hírek szerént,
— legközelebb ki fog hirdettetni. — A csángók bete­
lepítésére bejött ezideig 84,012 frt. és 65 kr., mely 
összegből levonva a kiadásokat, rendelkezésre áll még 
jelenleg 16.919 frt. — Egy milliárdba kerülő vasút­
vonalat terveznek London és Kalkutta között; az épí­
tés 8 év alatt lenne befejezendő. — Nemes ércz-belm- 
zatalunk a f. év első öt hónapjában 83 9 miiló frtra 
rúgott, ebből 4*41  millió frt arany és 2 98 millió frt 
ezüst tolt. A nyersezüst súlya .volt 32,478 klg., az 
aranypénz súlya 3,122 klg., az aranyműves munka 334 
kíg., az czüstinüves munka 2011 klg.

Apróságok. A szives vendéglátás. A rózsasz’nre 
sült pcvHí-u v e már ott illatozott az asztalon, midőn az egyik apr» 
<*se  uete beroii in a konyhából e rém kiáltással : f„Marua, jön a Tini 
néni a Mariskával, mega Pistával!**  Nagy I. tt a rémület, a gazd tsz- 
szo..y a pár.dgó pecsenyét gyorsan a fauteilje alá dugta, hogy a 
na ,y ehető látogatok elöl megmentse. Kölcsönös üdvö letek után a 
gazd-iss/.ouv erősen síjnainodk, hogy drága vendégei miért nem 
jöttén, eiohb. „Pompás libapecsenyénk volt, hanem már megetté>< 
a gyerekekÉnben a pillanatban jön be a szolgaló, összecsipja

én kulcsommal . . „ bemegy . , ., jól fordul jobbra- 
balr.i, a zárnak semmi baja, rugója erős és csattan .. , 
semmi betörési jel, tehát kulcsának kell lennie, és pe­
dig olyannak, mint az enyémnek, de még jobbnak kell 
lennie, mert oly könnyen, sietve bánik el vele. Hanem 
hat l.ol és mikép vehette?, már nincs más segítség, át 
keli csináltatnom az egyik zárt. Akasszák föl nevenap- 
ján a gazembert, ugyancsak rászedett bennünket! - 
Hanem menjünk ki, nézzünk széjjel s a ház körül, nem 
lelünk-e valami nyomot!

— Márcsak vizsgáljunk meg mindent, aztán ke­
ressük f<il a hegypásztort, s tegyünk jelentést az elöl­
járóságnál. Bizony annak is egy kissé jobban kellene 
utána nézni a rendnek, s meg nem engedni az ilyen 
tolvajlásokat. Isten úgy segéljen!, ma-holnap úgy le­
szünk, hogy a szánkból is kilopják a falatot.

— Nincs itt semmi jel, semmi nyom, hát hova for­
duljunk most’?, a hegypásztor hol volna most megkap­
ható ?, lakása itt a harmadik szomszédomban van. _
Hej, pásztor!, halija kend, jöjjön ide, segítség! — 
Lármázhatunk, kiabálhatunk mi itt, torkunk szakad­
tából, akár holnap reggelig, de bizony a pásztor 
nem fog előkerülni, hisz mind tolvajok azok a pászto­
rok. de nem is csoda!, hát miből éljen, mikor fizetése, 
mint hegycsősznek, kerülőnek 40 frt; biz ilven fize­
tésre becsületes munkás-ember nem vállalkozik. Mind 
hiába, oda van a sódar .. ., hanem hát, isten neki, 
csakhogy tö*>b  baj nem örtént. Jöjjön be Virág uram, 
és bánatunkban legalább egy kis erősítőt vegyünk ma­
gunkhoz, aztán menjünk a városba,

— De Gényei uram, menjünk inkább az én pin­
ezémbe ; minthogy kigyelmcdnek kára történt, nem illik, 
lmgy4még mi i« pusztítsunk, majd akad valami nálam is.

— De már azt nem tesszük, kóstoljuk csak az én 
boraimat, nem soká tart az, ugyj8 meg kell jól vizs­
gálnunk. nincs-e valami baj Ez itt 81-iki, tessék, itt 
van hozzá egy kis talni való, kissé savanykás, de iható 
bor; ez itt a 8 í-iki, valamivel gyöngébb amannál, ha­
nem azért megjárja, t-ssék. Itt van még ebben a kis- 
bordóban valami a 68-ból, akkor igen jó termésem volt 
- te38ék ’ • • (Folyt, köv.) *’

a kezét és ijedt han-on kiáltja: „Ténsnsszouy, a széke alatt esti 
a Bodri a libapeesenyét!“ — Tableaux ! Jj„

Bejő a könyvkereskedésbe egy 7 éves fiúcska és kér g y in­
ná z i u ni i p r o g r a m ni o t (iskolnköny/jegyzéket) A könvv- 
keresked.., latya a kis szurkaim nagy diákot játszó sze epét, így 
szó hozza: „Kis fliu-s a, hiszen maga még nem jár a gyintiáziiunba, 
mi hasznát venné a programnak ?!- — „Sebaj, csak tess.-k adni 
pro/rammot, — válaszol a fiú komolyan — majd elteszi édesanyám 
addig a kasztniba, mire gymnáziumba járhatok.“ — M.

Tanügy.
Értesítés.

A lévai állami tanitóképezdében az 1883—84-ik 
tanévhez a fölvételi vizsgálat szeptemberhó 3-án, — a 
jatitó vizsgálat 4-én, mindig 8 órától kezdve, fog tar­
tatni. A tanév megnyitása - előző „Veni saiicte “ után 
— 6-án, d. e. 9 órakor történik. Az előadások 7 én 
veszik kezdetüket

Léván, 1883. aug 30. Az igazgatóság.

LEVE L E Z É S.
Léva, 1883. augusztus 29. 

T szerkesztő ur!
Három vármegyéből huszonnégy község küldött­

jei és számtalan birtokosok tanácskoztak városunkban 
a folyó ev 28-án, a Perecz, Podlnzsánka s Szikincze 
vadvizeinek lebocsájtása és szabályozása tárgyában. -- 
Nagy örömünkre szolgált, városunkban annyi díszes 
vendéget láthatni, főleg mikor tudjuk, hogy ezek a mi 
ügyeink s érdekeink megóvása tekintetéből gyülekez­
tek városunkba.

Három világkérdés foglalkoztatja régóta nálunk 
az elemeket: a főnérintett vidék szabályozása, a vas­
út s a főgymnázium. Ezek közül, az igaz, elég egy is, 
hogy a mi világunk egész erejét kimerítse; különösen, 
mikor az elemek, u. in : a viz, tűz és p é n z igen arány­
talanul vannak nálunk beosztva. Igv vízzel s tűzzel 
olykor annyira bővelkedünk, hogy a sok áldás valódi 
kalamitás reánk nézve; pénzzel pedig, mely napjaink­
ban a leghatalmasabb elem, — többnyire legkeve­
sebbel bírunk.

Pedig a mi vadvizeink azt tartják, hogy ők ad­
dig jószerével cl nem vonulnak, mig meg nem fizetjük 
őket; a birtokosok erre azt mondják : hogy nekik nincs 
pénzük, adjon a vármegye, s ahhoz fo dúlnak; a vár­
megye a minisztériumhoz fölir pénzért, a miniszterium- 
pedig leír, hogy ; „kincs nincs, adjanak az érdekelt bir­
tokosok14 ; a birtokosok összejönnek és határozzák, hogy 
összeállnak és bevárják, mit tesznek majd a vizek.

Egyébiránt a víztől mindnyájan szabadulni óhaj­
tunk : de mindamellett voltak bizony közöttük olyanok 
is, kik a vizet jobban szeretik, mint embertársaikat, 
s azt mondották: „már tisztelet, becsület a kultusz­
mérnököknek — kultur helyett, — de bizony ők azo­
kat N e p t 11 n u s o k n a k, kiknek joguk van a vizek 
fölött uralkodni, el nem ismerik, és sem rájuk, sem 
N y m fáik r a egy garast sem űzetnek; elég az ő 
vizeik széjjelszórására A e o 1 u s, a szelek és viharok 
istenségé, ki szomszédságukban tartván bezárt barlang­
ját, azt akkor nyitja ki, mikor nekik tetszik. Aki a víztől 
szabadulni vágyik, bízza erre s az időre, majd elmúl­
nak a bajok és kiszáradnak a patakok, mint vízözön 
után a föld ; mar pedig az va amivel több volt az ily 
hitvány patakoknál. Tehát nem fizetünk!“

Szabad emberhez méltó szó : n e ni fi z e t ü n k ! 
Dicső dolog is volt az egykor — 48 előtt. Több tör­
tént akkor egy év, — mint most harmincz esztendő 
alatt. Az esküdt, a szolgabiró, a főbíró, a viczispán, 
kitekintvén az ablakon egyenes irányban, miután be­
mondta a vármegyének, kijelöltette az utat s megcsi­
náltatta. Ha v lahol a viz garázdálkodott: kijelöltette 
az árok irányát és megcsináltatta ; kiásatta a várme­
gyének adóttizető — misem plebs contribuens — népe 
által. Semmibe sem került; nem kellett oda pénz, csak 
akarat és — parancsolat. No, az igaz, hogy néha ez 
is hiányzott, hanem azért a munka mégis folyt.

Most 1848. óta a Perecz, Podluzsán és Szikincze 
vizeinek szabályozása, vörös fonálként húzódik közigaz­
gatásunk terein, s bármennyit gyülésezünk, tanács­
kozunk, mégis csak ott állunk, hogy az ezek szomszéd­
ságában levő földjeink termése és haszonvétele bizony 
csak az eső kegyelmétől függ !

A tegnapi tanácskozmány — daczára az emlitet- 
tem inczidenseknek — jobb reménynyel kezd kecseg­
tetni, amennyiben az egybegyűltek — kevés kivétellel 
— egy akarattal elhatározták a vizszabályozó társulat­
nak megalakítását.

Adja isten, hogy úgy legyen!
A víztől tehát megszabadulni s igy az egyik ele­

met féken tartani, nagy kilátásunk nyílt a tegnap tar­
tott közülésben; majd a többi, minket foglalkoztató 
eleinek rendbeszedéséről, alkalmilag máskor fogok re­
ferálni. — Isten velünk ! Pereczparti.

Közgazdaság.
Magyarország földbirtokviszonyai.

A magyarországi pénzügyigazgatóságok, a pénz 
ügyminiszter meghagyása folytán, a magyarországi bir­
tokviszonyokról adatokat gyűjtöttek s azokat időről- 
időre beküldték az orsz. statisztikai hivatalnak, mely 
ez adatokat, miután az ország minden részéből beér­
keztek, rendszeresen földolgozta s ezt a pénzügymi­
nisztérium legközelebb közzé fogja tenni. A begyült 
adatok szerént Magyarországban és Erdélyben összesen 
van 2.486,265 birtoktest s a birtoktulajdonosok száma 
a legutóbbi népszámlálás szerént 850.0Ö0. A földbirtok 

: kiterjedése holdakban 46.597,989 holdat tesz — és pedig 
i termékeny 43.477,475 hold b terméketlen 3.120,41 £

A földbirtok természetét illetőleg, kis parasztbirtok 
(5—30 Imid) van 2.318,110. kis középbirtok (30 - 200 

j iiold) 118 981, tulajdonképeni birtok (2<K) 1000 Imid)
I 13,758, urasági birtok (1000 — 10.090 hold) 5195, s ura­

dalom (10 000 holdon fölül; 231. A Imit kézen levő 
birtok 11 millió katasztrális holdra rúg, vagyis as ösz- 
szes birtoknak 27.6% át teszi, amelyből az egyházi ja- 

i vakra 2.48%, vagyis 281.612 kát. Imid esik. ' — E.

Közönség köréből.
Kiiszönet-nyilváBitás.

Alulírott bizottság nyilvánosan mond köszönetét f
1.) a lévai nőegylet szeretett elnökének. M a il á th 

Istvánná Öméltóságának, ki a l évai Stefánia-árvahaz 
iigye iránti meleg részvétével. 10 írttal volt kegyes 
járulni a 8 t e f á n i a-a I b u m költségeihez; — 2.) 
Léva varos érdemes rendőrkapitányának, tek. Kánra 
József urnák, ki a Stefánia ánaház iránt már több iz- 
ban tanusiiolt érdeklődésének újabb jelét adia azáltal, 
hogy az Limák József, cscjkői lakostói bevett biiságot, 
3 forintot, árvahazunk javára ítélni s átszolgáltatni szi­
ves volt.

Ismételt köszönetünk nyilvánítása mellett vágtunk, 
tisztelettel

Léva, 1883. aug. 31.
A Stefánia-árvaház bizottsága.

Irodalom és művészet.
A költészet kedvelőinek. A világirodalom kritivája 

szerént, a nemzete. legnagyobb költői «em k pes utolérni, sót még 
csak meg sem kö'.eliteui a zs dtárkölt szetet A zsoltár költészet 

I múltban és jelenben, gyönyörben és keservben, szabadságban és 
rabfájdalomban, fényben és hmiíiybaa mennyben és púkéban 
félti múlt minden emberit, pedig in ig rá még a kis le 1 is, s ine<- 
ist miti a lángelméket is. [mén vau, hu . minden sz íz idők s inj- 
veltebb nemzetek óhajt ík saj it költészetüknek megszeretni. Ez a 
leghires -l»b, legmag isztosa >b ind, mely a sz /.adok folalvam ili.m, 
a nemze'ek költészetében vaiaha megje'enhet Hízónk s költészetünk 
ezredéves oltáránál ki nem ohijtini b it az. öröklét e költésze­
tét bírni s látni?! A jelzett mi min’ Dó id király neve .ilatt össze­
gyűjt. >:t mind a százötven zsolt r, K á I ni á n Károly magyar ver­
ses fór iitáaában a in. tud A .ail mia f é. t'ebr havi szépirodalmi osz- 
tály-gyülés ;n kifejezőit óhaj szerént sajtó alá reudezletvén, leg­
közelebb meg fog jeleuni. A bírálók in igasztalásai e fordít ist a leg­
híresebb franczia for.iitás fölé, sót mi még eg. nemzetben verses 

I zsoltárfordi ást se n ért, t djesen az eredeti mellé he'y zik, da In nos 
verseiben az eddigieknél m ívószibbuek, kö t-sietünk dii.éuek, iro­
dalmunk valódi nyereségének tartják. Egy Groguss Ágost <tvillái 
Pál, Szász Károly, Tarkanyi Béla, Tömör Ferenez, legjelesebb kri- 
tikikusaink, szépészeink, miitörd tóin . uvilatkozn: k igv a Kálmán 
Károly által versekben magyarra fordított zsoltárokr. 'I. Hogy 
pedig e mi mielőbb mint ünnepi, vagy mint újévi ajándék meg­
jelenhessen : a megrendelést mielőbb, — s a mintegy 20 ívnyi köt-t. 
árát, 2 frtot a könyv utánvételével kéri a fordító magához bekül­
deni D Adony-ba Fehér in.— Gyűjtőknek 10 után egy tiszteletpél­
dány küldetik.

ZSr^rilttér .*)
4. ítéljetek itingntuk!

Mily gyakran vonakodnak valamely gyógyszer megvételétől 
amelyet pedig min lenki magasztal Es ugyan miért van e tartóz' 
kodás? Egyszerien csak .azért, mert nem .akarunk haszontalan ki­
adást tenni, bármily csekély legyen is az l»e Ítéljetek magatok, 
bog,- egy 70 kruyi csekély kiadást leheteti volna-e jobbra fordí­
tani, mint a következő esetben :

„Miután 12 évig szél reked ísben s az ezzel járó fájdalmak- 
I bán szenvedtem és sehol segítsége nem találtam, pedig fürdőket is 
' has'háltam,’ egészségen helyi- állítását egyedül Brandt R. gyógy- 
! szerész svájezi labdacsainak köszönöm Azok használati o:a7i leg- 
| jobb egészségem van, mii ezennel bizouyitok. — Kelt ;nn 12-éii, 
. az eisendorfi üveghutában, Weissensulz mellett, Csehor-zagban — 
| tíairle M. fóüveg uvó-me tcr,“

A labdacsok valódiságára nézve ügyelni kell, hogy a doboz 
I cziinlapja Brandt Riclrird aláírásával s a fillér kereszttel vörös 

mezőben, el legyen látva.

Kitiin teles.
Az I. nemzetközi gyógyszerészeti kiállítás jnri jo Béesbcn a 

Krondorfi savauyu-kut Stefania-koronaherczegnő-forrast az ianv 
éremme tünteite ki, miben ezen elsoran.u, kedve t savaiiyuviz ki­
tűnő voltának uj tanúságát találjuk.

\an szerencsém kőztudoniásra hozni, hogy űzle 
temet C z i r ó k János, kereskedő ur fi z I c t h e- 
I y i s é g e ni e I 1 é, egy külön boltba helyeztem át, 
hol a d i v a t a r u k o n k i v ii I mindennemű pamut-, 
ezérna- és Újfélékből is, megfelelő készlettel rendel­
kezem.

Léván, 1883. évi augusztus 31-én.

Kriek Irén,
divata rusüú.

Budapesti gabonatőzsde.
Budapest, 1883. aug. 31.

(Steiner József és Társa, termény-, gabona- és bízom, ezég jelent.)
B u z a: fa ok 40—. közepes és silánjok 50 - 60 krral

olcsóbbak. Mai árjegyzéseink: elsőrendű 80—82 ko, tiszav.déld 
10.90, sárgás 70—80 ko. 10.60—10.75, ,6-78 ko. 10.25- 10 50 
Bánsági kevert 70—78 ko. 10—10.35, tiszta 78 ko. 10.50.

Rozs: jó fajok, csekély kínálat és jó kereslet folytán válto­
zatlanok 7.65—7.80. Silányabbak 10—20 krral olcsóbbak.

Lévai piacziárak.
Rovatvezető : Kónya József város-kapitány.

Buzi: minázsanként 8 frt. 50 kr— 9 frt, kétszeres
6 frt 50 kr 7 frt. Rozs: 6 frt—6 frt 80 kr. Árpa; 7 frt
7 fit 80 kr. - Zab. 5 frt. 80 kr-6 frt. Kukoricza : 
i frt. Bab: 7 frt. 50 kr - 8 frt,
_____ *)  E rovat tartalmáért nem felelős a Szerk.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos: Hollü Sandőr
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felülmúlhatta!! és bármely 
időjárás viszontagságainak 

legjobban megfelelő

R üstön, Proetor és harsa 
BUDAPEST, Nádor-utcza. 39. és 41. szám, 

ájáxxljáte a legelső1 áijalclcal Isifsir-tc-tett 

Ö ’&Á ESH O ÍS 32 y 3
fa- és szén fiit ősre, szab, szalmaf’ütö gözmozdonyaikat, 

gőzcséplőgépeiket 
dohmentő és flszegtisztitó előkészülékkel,

K O K K Y & <3 O >■ P.
BUDAPESTEN, IX. kerület, Üllői ut, 35. szám alatt,

ajánlják országszerte lég
jobbnak ismert

tnzauyagot megtakarító
szén-, ía- ts szalmafülésre

berendezett

HOFTIIEKll féle 
egyszerű és 

tisztító cséplőkészleteket 
járgány hajtásra.

Árjegyzékek 

bérmentve k üId c L

vasgerendás cséplőgépeiket
szabadalmazott magán eUtőzerkezettel vagy a nélkül. , , „ ,

Arieo-vzékek u<n Magvat ország elsőrendű uradalmai- és gazdáitól származó s gozcsep o ÍKíS MSÍ ...így .... kaké,.e«^.Sil é» .,t*Urke«erl«
bizonyítványokat tartalmazó legújabb kiadványunkat, kivauatia bei mentve kuni.)

zbail. r T á F rOsv. Lovas Istvanne
könyvkereskedő és kény vkötőiiz.let tulajdonos.«- - - - - - -
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Vagv é. közönség figyelmét az időközi
O c?*/

képes-, iroialmi- és szaklapok közelgő évfolyamára
fölhívni. melyekre előfizetés elfogadok.

Vi<léki megrendeléseket a csekély ke reszt kötési posta dij 
meilott. a megj Jenes utál pontosan elküldök.

Azonkívül előfizethetni nálam, bárhol megjelenő 
napi-, heti- és divatlapokra 

a kitett á r b a n.
IZön.g’-Tz- és lxa,rég,Jeg'5T12©resl^ed.ésem‘ben

az irodalom újabb termékei mindenkor raktáron vannak és kívánatra megtekintésre ÍS 
küldök. — Oly irodalom barátok, kik az újdonságok mindenkori megküldésére igényt tar­
tanak. szíveskedjenek ebbeli kívánalmukról levélileg értesíteni, melyeknek pontosan meg 
fogok felelni.

Minden, bárhol hirdetett munkákat kívánatra legrövidebb idő alatt meghozatok 
és csak a kííett árt számítom, (minden költség fölszámitása nélkül).

ZE’e.pix-- és iróez=rxa.k:tára,m
a nagyobb gyárosokkal való összeköttetés által azon helyzetbe jutott, hogy úgy az ár-, 
mint az áru jósága által, minden követelésnek eleget tudok tenni.

Utólag bátorkodom a n. é. közönségnek

fölajánlani, mely a legrövidebb idő alatt az. irodalom legújabb termékeivel lesz gyara­
pítva és melyből jegyzéket kívánatra szívesen küldök.

Midőn m -g egyszer bátor vagyok a fentebbieket, szives figyelmükbe ajánlani és szük­
ségleteik födözésére üzletemet fölajánlani, a legpontosabb kielégítésről előre is biztosítva, 
maradtam mély tisztelettel

Levan’ Beszedits Sándor könyvkereskedése
nevében :

Zb/Tca/O ox’Ji.ll T, üzletvezető.
22-. 4 2,

MXXXXXXXX___  _____
7i«s3. árverés1 hirdetményi kivonat.

A lévai kir. jbiróság mint telokönyvi hatóság közkirré teszi, 
hogy Kosenberg Jónás végreiiajtatóna r Laczkó István vég­
rehatási szenvedő ell ni 145 frt tóke követelés ós járul kai iránti 
végrehajtási ügyében. Laczkó Istvánnak a g.-sztgyörgyi 388. számú 
tljkvbeii A I 1. 2. 5. 6 8 és 9. sor szám alatt •/..részben tu ajdo- 
i ául fé.lve;t ingatlanára és tartozékár a a/, árverést 595 frt a zennel 
u;e-dlapit > t ki .i iláltási árba i e rendű te, és hogy a fólinebb meg­
jelölt ing-.t’a az 1883 évi Szeptember hó 4 ik napján dél­
előtti 10 órakor Gr.-SztgyC-r£y községében, a bíró lakáuái 
megtartandó nyilvá. yt.s árver seu a megállapított kikiáltási áron 
alól is cladatni fog.
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Árverezni szán lékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 
10 z> át vug is 59 fit 50 krt készpt'nzben vagy az 1881. 
LX t. ez 42. § ában jelzett árfolyammal szúiuitott és az 1881. évi no- 
vemberhó 1 én 333 5. sz. alatt kelt in. k. igazságügy miniszteri rende- 
et 8 §-ában, kijelölt óvadékképes értékpapírban, a kiküldött kezéhez 

letenni, avagy az 1881 LX. t. ez. 170. §-a értelmében a bánat­
pénznek j biróságná. elnleges elhelyezéséről kiállított szabályszeríí 
elismervényt á(Szolgáltatni.

Kelt Léván, 18*<3.  évi május hó 22. napján.
A lévai kir. jbíróság, mint telekkönyvi hatóság.

229 GYEJÍES JÓZSEF, kir. járásbiró.

Nyomatott Dukdsz Lipótnál, Léván.

Klaclo bor
Kitűnő minőségű Óloorols:, valamint kö­
zönségesebb Ó- és Uj"bQrol2: nagyobb meny- 

nviségben, vagy hektoliterenként kaphatok: 
Léván Levatich Márton

232. 3 3. pinezéjéböl.

X**"""*" ---***- ------
| .Járványos sertésvész és asertések étvágytalansaga| 
|ellen igen jó hatásúnak bizonyult |

♦ Sertés-por. ♦
* Knpl.ütó : Sledvecz.ky Sáud.r gyógy SWítárábaii. I.éviin.
| 233 3-2. Egy doboz ára 64 kr. ■

x-------------------------------- x
234. 3 1.ElacLó

üveges, könnyű utazó kocsi, 
kétülésü Brongham, 
félfódeles kocsi.

gyak megtekinthetők
Kosztolányi Sándornál.

egy 
egy 
egy

E tár
Nemcsényben,

Szabadkézből eladó
Írét szobabeli bútor 

úgyszintén konyhabeli eszközök!
Venni szándékozók eziránt, bővebb értesülést sze­

rezhetnek
Léván (Hegyalatt),

Laky féle házban.

235.

Mayer Frigyes
tulajdonosnál.

Kincs többé 'búza-üszög! I
DUPUY N-féle vetőmag páczoló. |

gyökeres páczoló módszer a buzaüszög ellen,

ii

Gyökeres páczoló módszer a buzaüszög ellen 
jutalmazva és ajánlva számos gazdasági egylet és kitömi gaz­
dáitok által. — E szer kapható az ösztr. magyar monarchia 
bán evő r »K táraimnál,

1 adag; 200 liter vetőmaghoz . . .30 kr. 
1 „ 100 „ „ • • 15 ”.

Hogy a t. gazdász urak az utánzás cs csalások elleu biz­
tosítva legyenek, kéretnek a páczolószert kizárólag olyan cső 
magban követelni, melyeken védjegyem, nevem és czinierein 
látható. — Bármely tetszésszerénti tudakozódás ingyen és bér­
mentve igy czimzendő: 236. 4 2.
Chemisclies Laboratórium v. N. Duduv . Wieu. WinömiiMgasse 33.

Raktárak Barsmegye területére. Léván : Czirok J., 
Kern testvé ek, Neumann M., Ar.-Maróthoii: Steiuer M 
L. és fia, Wertheím Mór, Verebélyen : Werner és St-eine , 
Oszlányban: Fürst Simon, Zelizen: Vosztruha G.______


